
Technikforum

Schülerpreise

Für besondere Leistungen in Naturwissenschaft und Technik zeichnet das 

Göppinger Technikforum in jedem Jahr die Schüler aus.

Seit über 20 Jahren verleiht der Verein Göppinger

Technikforum mittlerweile seine Schüler- und

Schulpreise und anerkennt damit in besonderem

Maße herausragende Leistungen in den

Naturwissenschaften und in Technik in der

Klassenstufe zehn. Die Preisträger, ihre Eltern und

Vertreter der Schulen waren ins Haus der Industrie-

und Handelskammer (IHK) eingeladen. Rolf Mattes

vom Technikforum freute sich über die gute Resonanz

und die guten Leistungen der Schülerinnen und

Schüler. Gernot Imgart, leitender Geschäftsführer der

IHK-Bezirkskammer Göppingen betonte, dass das

Thema berufliche Aus- und Fortbildung „die den Kern

der IHK darstellt“ und gratulierte allen Preisträgern. 

„Unsere Wirtschaft braucht Sie als Fachkräfte“, betonte der Landrat Edgar Wolff, der 

gemeinsam mit Joachim-Walter Drews vom Technikforum den Preisträgern gratulierte und 

ihnen ein Präsent des Landkreises überreichte. Denn „unser Fortschritt und damit auch 

unser Wohlstand haben viel mit Technik zu tun“, so Wolff. In Zeiten der Digitalisierung und 

des demographischen Wandels sei es wichtig, „Schülerinnen und Schüler schon frühzeitig 

für technik-orientierte Berufe zu begeistern“. Der Landkreis trage seinen Teil dazu bei mit 

seinem qualifizierten Berufsschulwesen, aber auch mit dem Herbstcamp, „das es Ihnen 

ermöglicht, in Berufe hineinzuschnuppern“. Er verwies auf die zahlreichen innovativen 

Unternehmen des Stauferkreises. Sie arbeiten teilweise eng mit den Hochschulen 

zusammen, die wiederum im intensiven Kontakt zu Schulen und Kindergärten sind. „Sie 

haben bei diesen Top-Firmen im Landkreis hervorragende berufliche Perspektiven“, 

betonte Wolff. Gemeinsam überreichte er auch die Preise für Schulen, deren Schüler sich 

besonders hervorgetan hatten. So hatte Julia Waibel vom Raichberg-Gymnasium 
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Gernot Imgart, leitender Geschäfts- 
führer der IHK-Bezirkskammer 
Göppingen 



Ebersbach in Mathe und NWT eine glatte Eins erreicht. Ihre Schule freut sich über den 

Preis in Höhe von 250 Euro, wie auch die H.-Schickhardt-Schule Bad Boll und die 

Hermann-Hesse-Realschule Göppingen. 

Die Preisträger der Schülerpreise:

Leo Keßler (Hohenstaufen-Gymnasium Göppingen); Jochen Schlotz (Werner-Heisenberg-
Gymnasium Göppingen); Julius Knopf (Freihof-Gymnasium Göppingen); Leon Wurster 
(Mörike-Gymnasium Göppingen); Julia Waibel, Raichberg-Gymnasium Ebersbach; Pascal 
Leyrer (Rechberg-Gymnasium Donzdorf); Jule Kalmer (E.-Kästner-Gymnasium Eislingen);
Matthias Friedl (Schulverbund Süßen); Steven Koller (H.-Schickhardt-Schule Bad Boll); 
Jonas Holzapfel (Raichberg-Realschule Ebersbach); Yannik Tetzlaff (H.-Hesse-Realschule
Göppingen); Sophia Müske (Schiller-Realschule Göppingen); Patrick Harigel (Uhland-
Realschule Göppingen); Noah Greiner (Schurwald-Realschule Rechberghausen); Dominik
Maichl (Staufeneck-Gemeinschaftsschule Salach); Marvin De Fries (Haldenberg-
Realschule Uhingen) und Monja Holzwarth (Dr.-Engel-Realschule Eislingen). 

Text und Fotos: Margit Haas
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Preisträgerinnen und Preisträger des Schülerpreises 2019 mit Rolf Mattes u. Joachim-Walter Drews (li.; 
Göppinger Technikforum e. V.), Landrats Edgar Wolff (3. von re., hintere Reihe), Fachlehrer H. Pittermann 
(re., hintere Reihe)


